

烟台高新区马山街道滨河社区凝聚各方资源力量，完善社区党建服务体系——

为家门口的幸福“加码”

本报讯(YMG全媒体记者 信召红通讯员 沙萌萌 杨雅晰 摄影报道)昨日上午9点多钟，明媚的阳光洒在烟台职业学院家属楼小广场上，茂密的梧桐树叶送来片片阴凉。在节奏欢快的《延安腰鼓》舞蹈表演中，马山街道滨河社区“睦邻邻里”公益集市暖心开市。

集市开设政策宣传、便民服务、文化体验、童趣市场、放心好物推荐等5个区域，现场不仅有蔬菜、水果、零食、书籍、玩具等各类商品售卖，还提供口腔诊疗、小家电维修、磨剪刀、磨菜刀等免费便民服务。在摊主们此起彼伏的吆喝声中，居民们悠闲地穿梭在各个摊位间，或选购商品，或聆听政策讲解，或体验免费服务，在浓浓烟火气息中感受家门口的“小确幸”。

“社区搞的这个活动太好了，孩子马上要毕业了，一直为找工作的事犯愁，刚好看到就业角里有很多岗位招聘信息，真是太及时了”早就想磨磨家里的菜刀了，但一直没有时间，也不知道去哪儿磨，这个公益大集太方便了”丰富多样的便民措施、志愿者们热情周到的服务，让前来赶集的居民赞不绝口。

“社会各界的资源聚集过来，提升了社区公共服务水平。”滨河社区党总支书记赵销告诉记者，社区以基层党组织建设为核心，将党建与文化惠民、便民服务等相结合，不断拓展“开放型”党建服务体系，打造“滨邻河畔·星耀万家”社区党建品牌，整合“资源、需求、活动”三张清单，把公益服务、便民服务送到居民家门口，致力于建设有温度、有活力的幸福社区。

一个党支部就是一个战斗堡垒。为更好服务辖区居民，滨河社区特设议事点、书报架、“你说我行”意见箱等设施，并发出“3+N”项服务功能，畅通了居民表达诉求的渠道；同时，联合辖区爱心商户为环保人员和户外工作者设立“暖心驿角”，免费提供矿泉水等。依托各小区党支部，



便民大集服务摊位。

滨河社区打造了多处便民服务设施，为居民家门口的幸福再次“加码”。

一张小网格，连着大民生。按照“一张网，全覆盖”的工作思路，滨河社区合理划分网格区域，织密由3个小区党支部、63个楼道网格助理员、6名公益岗、7名社区工作人员组成的“大网”和由物业管家组成的“邻里红管家”楼道“微网”。由党员担任楼长，建立居民微信群，负责收集、协调、解决居民问题诉求，打通楼道治理的“神经末梢”。

在烟职家属楼小区，活跃着这样一位

热心肠的老人。社区举办文体活动，他主动收拾场地，贡献自己的音响设备；无论严寒酷暑，他总是穿梭在小区的主干道、停车场、绿化带，捡拾垃圾，清理小广告、摆放自行车，为小区环境清洁出一份力；他化身“小喇叭”，敲门入户向居民讲解消防安全知识……这位老人名叫张元成，今年71岁，是一名退休老党员，也是一名热心志愿者。“退休后，我一直在寻求一个发挥余热的平台，得知滨河社区招募志愿者的消息后，我便加入了社区星火志愿服务队。能为社区、为居民做点实事，我乐得其所。”张元成说。

在滨河社区，像张元成这样的热心居民还有很多。社区凝聚党员、志愿者力量，成立“星火”“巾帼”“星和”等12支特色志愿服务队伍。社区常态化开展老年人关怀服务项目，包括走访孤寡老人、慰问退役军人，不定期开展义剪、家电维修、健康义诊等便民服务活动。与此同时，社区积极举办居民喜闻乐见的趣味运动会、儿童跳蚤市场、读书分享会等惠民活动，不断拉近邻里距离，为社区注入更多的人情味儿，让“陌邻”变为“睦邻”。

蓬莱区乐稼河社区开展国防教育进社区活动

提升全民国防意识

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道)近日，蓬莱区乐稼河社区党委依托新时代文明实践站开展了国防教育进社区活动。

活动现场，社区工作人员通过竞赛问答的方式，带领青少年们了解国防知识，回忆红色经典。通过互动，让国防意识在青少年心中生根发芽。

此次活动还引入了军事化管理

莱州程郭镇东坊北村开展国防教育进乡村活动

让国防知识走进千家万户

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 王汉青)近日，莱州市程郭镇东坊北村开展国防教育进乡村活动。

活动中，宣讲员通过讲解历史故事和红色革命故事等形式，让大家深入了解新时代全民国防教育的重大意义、人民军队的神圣职责使命以及建设现代化国防力量的重要

海阳行村镇组织“开展国防教育，传承红色文化”活动

探索红色文化传承模式

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)近日，海阳市行村镇在赵疃地雷战遗址，组织了一场别开生面的“开展国防教育，传承红色文化”活动。来自赵疃小学、赵疃中学的20名中小学生参加活动。

学生们认真聆听赵疃村党支部书记赵文欣讲述地雷战的故事。赵文欣以《传承地雷战精神 争做时代好少年》为题进行了国防教育宣讲，向同学们讲述了民兵英雄们不畏生

死，为国家和人民的利益作出巨大贡献的光荣事迹。英雄的事迹深深打动了在场的每一位青少年。

本次国防教育活动，不仅加深了同学们对地雷战民兵英雄事迹的了解，更激发了他们的爱国主义情怀，传承了红色基因。行村镇将以此次活动为契机，不断探索红色文化传承模式，不断丰富国防主题活动，通过夯实红色阵地、建强红色队伍、讲好红色故事，提高群众的国防素养。

性，鼓励大家牢固树立国防安全意识，筑牢国防意识的“精神长城”，倡导广大居民在思想上了解国防、在行动上支持国防，形成关心支持国防的良好氛围。

下一步，乐稼河社区党委将继续依托“五乐共融 幸福家园”党建品牌，持续开展国防教育系列活动，进一步提升全民国防意识。

全民国防教育



蓬莱区乐稼河社区开展国防教育进社区活动。



萌娃变小兵

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道)升国旗、宣誓，军事演训，体验打靶……新学期开始，招远市青苗托育中心聘请兵锋国防教育的教官们，为幼儿们带来了一场精彩绝伦的军警营开营仪式。

萌娃变小兵，现场孩子们穿上军装，学习军营纪律，感受不一样的成长历程，体验军事训练，锻炼胆量与毅力，培养勇敢坚强的品质。园长、老师及教官为小小兵们戴红花、涂迷彩、授枪。教官还向园长授雄鹰军事特训营营旗，向各班授班旗，并带领老师及幼儿学习了手语操——《中国人》。

打造牟平海洋经济发展增长极

养马岛水产品流动大厅与渔港综合管理中心项目规划设计方案公示

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日，烟台市自然资源和规划局对牟平区养马岛水产品流动大厅与渔港综合管理中心项目规划设计方案进行公示。养马岛水产品流动大厅与渔港综合管理中心项目位于养马岛岛西，环岛前路以南，由牟平区海洋发展和渔业局建设，用地性质为港口码头用地。项目设计用地位于牟平区沿海渔港经济区——牟平国家级沿海渔港经济区自2021年9月获批以来，中央渔业发展补助资金到位1.4亿元，投入4518万元建设完成了智慧渔港监管平台、西护岸改造工程和孙家疃休闲渔业码头工程。下一步将进行渔港公园、水产品流通大厅、渔业综合管理中心、渔业信息指挥中心的建设。项目建成后将带动一二三产业融合发展，形成新增百亿产值的产业规模，成为全市渔业的增长点和牟平区海洋经济发展的增长极。

记者了解到，全市首个国家级沿海渔港经济区——牟平国家级沿海渔港经济区自2021年9月获批以来，中央渔业发展补助资金到位1.4亿元，投入4518万元建设完成了智慧渔港监管平台、西护岸改造工程和孙家疃休闲渔业码头工程。下一步将进行渔港公园、水产品流通大厅、渔业综合管理中心、渔业信息指挥中心的建设。项目建成后将带动一二三产业融合发展，形成新增百亿产值的产业规模，成为全市渔业的增长点和牟平区海洋经济发展的增长极。

营造风清气正的社区环境

凤台社区党总支推动居民参与党风廉政建设

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁)黄渤海新区凤台社区党总支高度重视党风廉政建设工作，为进一步深化全面从严治党要求，确保社区政治生态清明，党总支积极动员和引导辖区内的党员干部及广大居民群众参与到党风廉政建设中来，共同营造风清气正的社区环境。

凤台社区党总支采取多种措施，不断提升居民对党风廉政建设工作的认识度和参与度。一方面，定期组织召开居民大会和党员大会，严肃通报社区党风廉政建设

工作进展，确保社区居民对党风廉政建设工作有全面、准确的了解。同时，对社区重要决策进行公开，主动接受居民监督。

另一方面，凤台社区党总支组建了一支党风廉政建设志愿者队伍，积极开展形式多样的宣传教育活动。

下一步，凤台社区党总支将继续坚定不移地深化党风廉政建设工作，进一步完善体制机制，创新工作方法，不断提高居民参与党风廉政建设的积极性和主动性。

童心向党 强我国防

芝罘区向阳街道开展国防教育活动

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 梁钰昊)近日，芝罘区委宣传部、向阳街道办事处邀请烟台市红色故事讲解员走进格诺幼儿园，开展“童心向党，强我国防”主题教育活动。

活动以讲解员老师参观烟台舰的经历开篇，老师用声情并茂的语言，向孩子们讲述了自己站在烟台舰上，眺望无垠海疆时的震撼与自豪。老师还讲述了舰艇的雄伟身姿、高科技术装备以及官兵们训练有素的风采。让孩子们感受海上国防力量的强大，激发孩子们对国防的关注热情。

讲解员老师鼓励孩子们珍惜来之不易的幸福生活，引导他们思考如何为强国建设、民族复兴贡献力量，鼓励孩子们争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年。

孩子们纷纷表示，要好好学习，为祖国繁荣强盛贡献一份力量。此次全民国防教育宣讲活动，不仅让孩子们对国防有了更加直观和深刻的认识，更激发了他们爱党爱国的热情和责任感。

强大国防 你我共筑

楚林社区开展国防教育宣讲活动

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 李广波)近日，芝罘区楚林社区在党群服务中心开展了“开启时代新征程，全民同心筑国防”国防教育宣讲活动。

宣讲中，社区宣讲员结合案例向居民阐述国防的重要性以及我国国防建设的成就，讲解了《中华人民共和国国防法》等相关法律法规，让居民深刻认识到建设国防是全体国民共同的责任和义务，引导居民牢固树立法治意识、法治观念，号召大家从自身做起，带动身边人关心、支持、参与国防建设。

下一步，楚林社区将继续加大国防教育普及力度，营造关心国防、支持国防、建设国防的浓厚氛围。



9月17日，蓬莱区2024年下半年新兵入伍欢送大会在戚光故里举办。YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 崔岩 摄

一线传真